

登梁山听好汉故事

东门大街小学四年级四班 孔德馨

大家一定很熟悉这一首红遍大江南北的《好汉歌》吧,“路见不平一声吼啊,该出手时就出手啊,风风火火闯九州啊!”伴随着歌曲节奏,我和妈妈在儿童节一大早就跟随《齐鲁晚报》小记者团前往梁山。

一个多小时后,团队来到了梁山脚下。在广场集合后,我们首先观看了《好汉迎宾》的表演。抬头只见水浒寨寨门紧闭,城墙上,出来了几个放哨的士兵。接着,寨门打开,几位梁山好汉走了出来,各自展示绝技。最后在铿锵有力的伴奏下,“宋江”和他的左膀右臂来到前台邀我们入寨。

一人寨,我们便踏上了陡峭的山路。据说这山路是当年宋江带领兄弟们千辛万苦修筑的马道,也是为好汉们上下山寨开辟的一条便道。途中我们经过“黑旋风”李逵的管辖地——黑风口,这里也流传着一个传说,话说黑风口只要有风就能把人头刮掉。看着大石头旁雕刻着黑旋风李逵的塑像,他威风凛凛的站在那里,手握两把斧子,仿佛在说:“有我看

守黑风口,谁也别想闯入这!”

接下来我们又来到了“扭头门”。相传,当年好汉们上山只要过了这道门就再也没有回头的余地了。

最后,我们要去忠义堂,可一段长长的台阶却难住了我们。听导游讲这108级阶梯,也代表了梁山上的108位好汉。踏过长长的石阶路,抬头看到堂前挂着一面黄底黑字的旗子,上面写着“替天行道”,这便是忠义堂了。进去后,只见三把座椅映入眼帘。毋庸置疑,中间是寨主宋江的,左右两边肯定是吴用和卢俊义的。其他好汉也位列两边,有打虎英雄武松、豹子头林冲、黑旋风李逵、青面兽杨智、花和尚鲁达……

从忠义堂出来后,我穿上了一件英姿飒爽的盔甲,顿时感觉自己像是巾帼英雄,仿佛找到了替父从军的花木兰的感觉。梁山好汉的故事说不完,梁山美妙的风景看不尽。因时间有限,午后我们恋恋不舍的离开了梁山。



小记者们与梁山好汉合影。本报记者 岳茵茵 摄

水浒寨里看英雄

济宁市北湖小学 三、三班 陈文昊

自从看了《水浒传》,我就一直梦想着能来到梁山当一回真正的好汉。今天这个梦想终于实现了,我们齐鲁晚报小记者团在“六一”儿童节走进了梁山风景区,在水浒寨里观看英雄故事。

车刚一停稳,我就迫不及待地第一个冲了下去。到了景区门口,我看到许多人围在一起,咦,他们在干什么呢?我好奇地跑了过去。原来是景区正在举办“五分钟内说出十个英雄好汉的名字及绰号就能免费游梁山”的活动。于是我自告奋勇地报了名,很顺利地就说出了十几个好汉的名字,叔叔微笑着说:“小伙子,你真棒!”最后还送给我一本《大义梁山》的图画册作为奖励。

从人群里刚一出来就听到不远处传来一阵声响,顺着声音,我来到了水浒寨前,这里正上演《好汉迎宾》

的情景剧。一个个好汉手拿兵器进行表演,高超的武艺引来观众们一阵阵喝彩。在宋江致欢迎辞后,大门徐徐打开,我们进入了盼望已久的水浒寨。

走进寨门,脚下是一条石头路,听导游阿姨说这曾是“豹子头”林冲上山做好汉时走过的一条路。顺着石路我们来到了一艘仿制战船前,这艘战船高约7米,宽约15米。在战船左前方的大石头上就是著名的“水泊梁山”四个大字,我们纷纷在这里拍照留念。过了代表108位好汉的108级石梯,就来到了断金亭。在这里,有一位快书艺人正在讲《武松打虎》的故事,那动作、语言惟妙惟肖,逗得我们哈哈大笑。走出断金亭,就是黑风口,这里是“黑旋风”李逵掌管的地盘和军

寨,过了黑风口,来到号令台,这里是好汉们发号施令的地方。继续向前走,就来到了扭头墙,由于遭到破坏,扭头墙只剩下了短短的一截。

终于快到忠义堂了,我和其他几位小记者约好谁先到忠义堂,谁就第一个去做头把交椅,大家一致赞成。于是我们快速地跑到忠义堂,结果我跑慢了一点儿,只得坐在了玉麒麟卢俊义的座位上。随后我们还观看了《杨志卖刀》的情景剧。我被旁边的古装吸引住了,于是在我的央求下妈妈同意让我穿上了霹雳火秦明的服装照了相,真是帅呆了呀!

参观完忠义堂我们顺着马道下了山,恋恋不舍地坐上了返程大巴车。梁山真是个好地方,以后有机会我还会来到这里当好汉。

攀岩速降让我勇敢

济宁学院附小四年级六班 李蔚然

万里无云,阳光明媚的周末,我们《齐鲁晚报》小记者来到邹城山青世界——济宁基地拓展训练。

上午九点左右我们到达了目的地,随即,今天的拓展项目就开始了,有破冰训练、无敌风火轮、攀岩速降等。我最喜欢的项目是攀岩速降,首先我们穿上安全服,教练把绳索系在安全服上,然后让我们踩着岩壁的石头向上爬,刚开始我还信心满满,手脚并用的往上攀爬着,爬了一会我往下一看,天哪,好高呀!越往上风越大,感觉自己快要被风吹下来了,心里有些害怕,还有点无助。这时下面的伙伴们给我做起了场外指导,“踩住那块绿色的石头,再抓住那块粉色的石头……”在他们的指导下我顺利地攀上8米高的岩壁。

接着进入下一环节——速降,教练让我抓住绳子双腿下蹲,由于我胆子小生怕会掉下来,心里十分紧张,心跳的像只小兔子砰砰直跳。听了教练的指导,做了几个深呼吸后,这才没有那么紧张了。这时教练告诉我说:“用脚蹬一下木板,像壁虎爬墙一样降下去。”可我还是害怕,双腿一直在抖动。教练一边安慰一边说:“没事的,大胆的跳下去。”我自己也在心里打气,一定要沉着冷静,于是按照教练的要求用脚一蹬,自己真的下来了。在速降的过程中,我一直想到教练的话。于是我不断用力蹬木板,就这样慢慢的平稳落了地,真是有惊无险呀!

这次活动让我明白了做什么事情都要有自信有胆量,只有在困难面前不畏惧,才能勇往直前。

水泊梁山游记

济宁学院附小三、四班 郭一熠

“路见不平一声吼啊,风风火火闯九州啊!……”伴随着一首红遍大江南北的《好汉歌》,我和妈妈随《齐鲁晚报》小记者团踏上了今天的梁山之旅。

经过一个多小时的长途跋涉,我们来到了梁山脚下。在广场集合后,我们首先观看了梁山好汉的表演。表演开始了,只见梁山寨寨门紧闭,随后城墙上出来了几个号手,像是在观看敌情。紧接着,寨门打开,出来了宋江的“虾兵蟹将”,他们个个身怀绝技,表演也是十分

精彩。最后在铿锵有力的音乐伴奏下,“宋江”和他的左膀右臂,英姿飒爽的来到前台。在寨主的邀请下,我们进入了梁山山寨。

进入山寨迎接我们的是一段长长的台阶,导游说这里有108级阶梯,也代表了梁山上的108位好汉。走在意义不同的石阶上感觉自己也真的成了当年好汉中的一员。走完石阶,我们踏上陡峭的山路,这山路是当年宋江带领兄弟们千辛万苦修筑的马道,也为好汉们当年上下山寨开辟了一条便道。再往

上走,我们来到了“黑旋风”李逵的管辖地——“黑风口”,据说这里只要有风就能把人头刮掉呢。接下来我们来到了“扭头门”,当年好汉们上山只要过了这道门就没有回头的余地了。今天,我们也毫不犹豫的踏进了扭头门,也要成为好汉中的一员……最后在山顶我们参观了忠义堂,还观看了“杨志卖刀”的情景剧。

梁山美妙的风景看不尽,梁山好汉的故事说不完,欢迎你来梁山游玩,做梁山好汉!

儿童节的美好记忆

济宁高新区科苑小学 陈奥

六一儿童节期间,《今日运河》编辑部邀请小记者游梁山,我一直对《水浒传》情有独钟,踊跃报名参加,也是我结束童年时代具有纪念意义的一次活动,我将真正成为名副其实的“梁山好汉”。

乘车一个多小时后,我们被“逼上”了梁山。刚下车,就听到嘹亮的《好汉歌》在寨门上空萦绕。“水泊梁山”四个苍劲有力的红色大字,耀眼夺目,刚劲有力,展现出梁山好汉的气魄。随后,“现代版梁

山好汉”出寨迎接我们,展示着各自的看家本领。还有李逵的雕像,拿着两把板斧,威风凛凛,活灵活现,颇有英雄好汉的豪爽。

忠义堂前,我也来了一次“时光穿梭”,穿上了战袍,手提蛇矛,嘿嘿!活脱脱的现代版“豹子头”林冲呈现在人们面前,看上去颇具当年梁山好汉的气魄。在记者阿姨的指导下,我摆着不同的造型,引来游客纷纷与我拍照留念,让我感到非常自豪。

忠义堂内108把交椅排列整齐,我们小记者们也轮番坐上交椅,拍照留念。我坐在宋江的交椅上,有一种真正做“梁山好汉”的感觉。《水浒传》中的各位好汉,仿佛也在两旁列坐,很是壮观。

美好的时光总是过得很快,畅游梁山,让我兴奋不已。来年我将跨入青少年的行列,这个六一儿童节,为我美好的童年划上了一个圆满的句号吗,将给我留下美好的回忆。



小记者们登梁山精彩瞬间 本报记者 岳茵茵 摄

